Разговор об Этом

         Говорить на сексуальную тему с детьми сколь трудно, столь и необходимо. Здесь ничего нельзя пускать на самотек: слишком высока бывает цена ошибок.

 Если вы думаете, что это диалог студенток-первокурсниц, вы ошибаетесь. "Клево выглядишь, Ксюш!" - "А как же! Если хочешь, чтобы мальчишки заметили, нужна мини-юбка". Девочкам, разговор которых я услышала в метро, на вид едва минуло лет одиннадцать.

 Что же это делается с нашими детьми? В таком возрасте - и уже о мальчишках думают, о том, как привлечь их внимание. Может быть, во всем виновато телевидение или видео? На какую программу ни переключи телевизор - или стрельба, или постельные сцены, или реклама женских прокладок. 

          Не впадайте в крайности И все же с высоты своего 20-летнего опыта общения с детьми я осмелюсь сделать вывод: хотя сегодняшние дети более раскованны, в сексуальном смысле их интересы и чувства ничем не отличаются от того, о чем и раньше думали их сверстники.

          Как ни парадоксально это звучит, но сейчас, в 90-е годы, родители, похоже, чаще склонны к недопониманию своих детей. Только теперь это другая крайность. Если нас в детстве стремились до последнего момента держать в целомудренном невежестве, то сегодняшние папы и мамы явно переоценивают интерес своих детей к сексуальным проблемам. Стремление выглядеть так, чтобы подчеркнуть свою привлекательность, полная свобода в выборе кумиров, которым они подражают в манере одеваться, - еще не свидетельствует о преждевременном проявлении сексуальности у ребенка. Скорее, это результат того потока разнообразнейшей продукции, который обрушивается на современного покупателя, и принятой в детской среде особой шкалы ценностей.

          Кстати, иногда родители сами подталкивают ребенка к тому, чтобы он повзрослел до поры, покупая дочери или сыну одежду, явно не рассчитанную на детей. Я бы все-таки посоветовала помочь детям подольше сохранить прекрасное состояние детской непосредственности. Одевайте их рационально и по возрасту - так, чтобы, будучи подростком, ваша дочь уже выбрала свой стиль и не бросалась в крайности. Может быть, самый простой анализ подскажет ей, что в школе она должна выглядеть не так, как на дискотеке. 

          В конце концов, если ребенок не хочет внять голосу разума, обратитесь за помощью в школу. Но родительское слово, как и раньше, остается в силе. Если вам очень не нравится, как оделась ваша дочь, не стесняйтесь настоять на своем. Ведь вы не позволили бы ей принести в дом порнографический журнал?

          Ох уж эти коварные вопросики Родители всегда должны быть готовы к детскому любопытству в вопросах секса и продолжения рода. В каком возрасте и о чем они чаще всего спрашивают?

От 4 до 9 лет

          Первый вопрос, который интересует малыша: "Откуда берутся дети?". "Их приносят домой из больницы", - опрометчиво ответила я когда-то своему пятилетнему сыну ace cash express, inc , gorsona.com . После этого он всякий раз просил нас с мужем: "Ну давайте же остановимся и зайдем в больницу за братиком!" Пришлось, употребив все свои педагогические способности, немного подробнее осветить этот вопрос. Абсолютно исключены ответы типа "нахождения в капусте", "подарка от аиста" или "сборки на заводе". Лучше сразу - естественно, с учетом возраста - объяснить ребенку, что он находился какое-то время у мамы "в животике", а потом специальные врачи его оттуда достали.

          Маленькие дети как губки впитывают любую информацию, стекающуюся к ним не только от взрослых, но и с экрана телевизора. Ваша шестилетняя дочь может огорошить вас неожиданно смелыми вопросами: "Почему в кино всегда говорят - ты хочешь этого? Что такое "это"?" или "Мам, что такое контрацепция?". 

          Не путайтесь. Это абсолютно естественное детское любопытство. Кстати, не все дети полезут с такими вопросами к родителям. Многие начнут искать ответы самостоятельно - в тех же фильмах, книгах, у друзей. Ваша задача - не акцентировать внимание ребенка на этих проблемах. Иногда достаточно сказать дочери: "Поговорим об этом, когда немного подрастешь". Не обрушивайте на юную голову лекцию о половом воспитании. Я много раз слышала от самих детей, что родители рассказывают им о том, о чем они и не думали спрашивать. И это лишь смущает их. 

От 10 до 13 лет

          Как правило, после схлынувшей волны первых вопросов, малышей о том, почему девочки устроены не так, как мальчики, следующий всплеск уже более серьезного интереса к сексуальным проблемам приходится именно на этот возраст - возраст полового созревания. Изменения в организме вашего ребенка невольно подталкивают его к дальнейшим исследованиям. 

          Родителям не следует отмалчиваться, ребенок должен знать, что у вас он может спросить обо всем и получить ответ на самые щекотливые вопросы. Бывает, что и взрослые теряются, не зная, что ответить на такие вопросы, как "Что такое транссексуал?". Достаточно объяснить ему, не вдаваясь в детали, что есть люди, которые хотели бы принадлежать к другому полу. Не выказывайте осуждение, учите ребенка терпимости. 

          Детей не должны пугать изменения, происходящие в их организме. Девочкам следует знать о менструациях, мальчикам - о ночных поллюциях. 

От 14 до 17 лет

          Это возраст первой любви и первых свиданий. Для одних эти отношения бывают полны романтики. Другие пытаются на практике попробовать, что же это такое - секс, о котором они столько слышали. Хотите вы этого или нет, но ваша задача, если сын или дочь рассказали вам о своих первых опытах в этой области, предостеречь их от возможных опасностей - нежелательной беременности, СПИДа и других болезней, передающихся половым путем, а также от той эмоциональной и психологической нагрузки, которая еще не по силам юному организму. 

          Вообще, никто, кроме родителей, пожалуй, не способен убедить своего ребенка не начинать половую жизнь слишком рано. Вот почему так важно не потерять контакт с ребенком. Тон этих разговоров не должен быть нравоучительным. Внушите дочери, что нужно уметь сказать "нет", если тебе не хочется вступать в близкие отношения. И все же смотрите на жизнь реально, поэтому обязательно расскажите своему подростку о самых распространенных методах предохранения. 

Маленькая мама

          Каждая мать, у которой есть дочь-подросток, боится, чтобы она не исковеркала свою судьбу необдуманными поступками. Беременность в этом возрасте всегда нежелательна. С одной стороны, это нелегкое испытание для молодой мамы, с другой - для ее ребенка, который может родиться более слабым, чем у взрослой женщины. Поэтому, естественно, основная задача родителей - уберечь дочь от раннего материнства. 

          Но если это все же произошло, на родителей, и в первую очередь на мать, падает большая ответственность. Необходимо удержать дочь от следующего необдуманного поступка - аборта. Взвесив все "за" и "против", посоветовавшись с врачом, надо со всей серьезностью подойти к вопросу, оставлять ли ребенка. Если никаких медицинских противопоказаний нет, ребенка нужно оставлять. И здесь опять на родителей девочки выпадают нелегкие испытания. Ведь юная мама сама не сможет справиться с уходом за ребенком, материально обеспечить его. Эти заботы лягут на плечи ее матери. К тому же, чтобы не исковеркать судьбу молодой женщины, ей самой нужно помочь встать на ноги, обрести независимость, правильно организовать жизнь с отцом ребенка или без него. 

          У меня есть пример благополучного решения подобной проблемы. Валентина работает преподавателем в институте, ее муж - военный. Вполне благополучная семья, трое дочерей. Вот только средняя, Ольга, часто вызывала беспокойство у матери. Мирное течение семейной жизни было нарушено, когда мама нашла в Олиных вещах презервативы. Она поговорила с дочерью и убедила ее в том, что ей рано заниматься подобными вещами. Оля успокоила маму, и неприятный разговор стал уже забываться. Месяца через три дочь сообщила, что беременна. 

          Переживаний было много, но ребенка Оля родила, и мама практически взяла их под свое крыло, поставив крест на многих собственных мечтах. "Я полюбила маленького Дениску всей душой. Мне хотелось открыть дочери дорогу в будущее. Сейчас она уже замужем. Денис живет пока с нами, но Ольга с мужем хотят забрать его к себе. Наверное, придется отдавать..." Счастливый конец, как в кино? Что ж, очень часто и в жизни мы сами определяем свою судьбу и судьбу своих близких. 

Последите за собой!

          Не сами ли родители иногда невольно повышают интерес ребенка к сексуальным проблемам? Проверьте себя, ответив на следующие вопросы. 

 - Достаточно ли скромно вы ведете себя в присутствии детей? Даже если вам уже далеко за 30 или за 40 и вы считаете, что ваше тело выглядит отнюдь не сексуально, дети так не думают. Лучше при них не обнажаться. 

 - Запираете ли вы дверь своей спальни? Если вы забываете это сделать, то рискуете шокировать детей, которые могут застать вас в самый интересный момент. 

 - Следите ли вы за своей речью? Если вы при детях обсуждаете "скользкие" темы, еще и в вольных выражениях, можете быть уверены: у сына или дочери ушки на макушке. 

 - Следите ли вы за тем, чтобы детям были недоступны порнофильмы, журналы или книги соответствующего содержания? Эти маленькие проныры могут без вас пересмотреть все кассеты и книги, не предназначенные для их любопытных глаз. 

 Журнал "Домашний очаг"
