Творческая работа.
«Диалог кошки и собаки после возвращения из путешествия в поисках СИНЕЙ ПТИЦЫ»                                               .

- Мяу! Я снова стала кошкой, - сказала Тилетта.

- О, нет! Я стал псом! Я не могу теперь передавать свои мысли и советы своему хозяину, - с огорчением сказал Тило.

- Наконец – то! Наконец закончились эти приключения, эти страдания, эти поиски, теперь я вернулась к своей обычной жизни, - говорит кошка, - теперь я буду снова ловить мышей, гоняться за воробьями, точить свои когти, лежать на коленях Митиль. 

- Чему ты радуешься? Ведь мы навсегда потеряли связь с человеком, я больше не смогу связываться с моим божеством! Кроме этого я буду только лаять на прохожих мимо нашего дома. Каждый день одно и то же! – с огорчением говорит Тило.

- Я тебя нее понимаю! – удивлённо произнесла Тилетта, - неужели тебе понравились эти волнения? А сейчас всё как раньше! 
- Не в этом дело! – лает пёс на кошку, - ты думаешь только о себе! Так нельзя!
Творческая работа.
«Опишите царство Щелкунчика, глазами Мари»
      Щелкунчик и Мари вошли в кукольное царство. Мари была удивлена, увидев большой Леденцовый луг, Рождественский лес, проходя мимо красивого Апельсинового ручья, озера Миндального Молока, мимо  вкусных Миндально – Изюмных ворот и мимо прекрасной Лимонадной реки. Но больше всего ей понравился Домик молочного шоколада. Когда Щелкунчик и Мари зашли в него, они увидели высокие потолки из шоколадного  печенья. В домике так и ходил запах горячего какао. После Щелкунчик и Мари прошли дальше, они увидели огромный буфет, пошли туда, проходя в тот магазинчик, их сопровождали шоколадные картины и скульптуры. Когда они попали в буфет, им в глаза бросилась буфетчица из белого шоколада. Мари взяла шоколадный батончик с горячим кофе, а Щелкунчик какао и несколько орехов, они перекусили и пошли дальше. Они вышли во двор и увидели фонтан, играла музыка, а из магнитофона вылетали вкусные нотки, рядом танцевали человечки. В этом дворе были тропинки из сладких вафель. Летали бабочки из горького шоколада. Но вскоре Мари и Щелкунчик подумали, что здесь они не останутся навечно и отправились обратно домой.
                                                «Благопожелание Земле!»
       О, великая матушка земля! Как много ты для нас делаешь! На тебе вырастают овощи, которые заготавливаем на зиму и едим целый год, мы выкапываем на тебе червей, которых мы используем для рыбной ловли, на тебе вырастают сады, которые таят в себе великое множество витаминов. Мы помогаем тебе – удобряем, поливаем, а ты помогаешь нам – даришь овощи и фрукты. Без тебя нам нет жизни!

                                               Сочинение.
«Что такое СИНЯЯ ПТИЦА?»
       Пьеса М. Метерлинка  произвела на меня большое впечатление.
       В ночь на Рождество детей посещает Фея Берилюна. Её внучка больна и спасти её может только Синяя птица. Благодаря волшебному алмазу, которая подарила старушка, дети получают возможность видеть души вещей.

       Дети из пьесы – это образ всего человечества. М человек, и вещи, которые нас окружают, живут своей внутренней жизнью, имеют душу. Телесное и духовное существование взаимосвязаны. Во Сне можно вернуться в то, что было и увидеть то, что будет потом.

       Только детям раскрывается реальность волшебной сказки, она позволяет «всё видеть внутренним взглядом».

       Истинная жизнь неподвижна. Мы окружены тайною и не знаем, чем она закончится. Но всё ровно надо жить счастливо.

       По – моему, Синяя птица – это символ всего хорошего, всего положительного, это счастье, это здоровье, это радость. Если вы когда – нибудь поймаете Синюю птицу, то оставьте её себе, она вам нужна, чтобы быть счастливым.

                                             Творческая работа. 
«За что я уважаю Маленького Мука?»
       После того, как отец мне рассказал про Маленького Мука, я её сразу разнёс по своим знакомым, и мы все вместе восхищались его судьбой. Мы теперь начали уважать Маленького Мука. Уважали его за то, что не смотря на то, что его предали его родные и близкие люди, он всё ровно шёл вперёд. Мук скитался по разным городам, он хотел найти своё счастье. В первом городе он остановился у старухи со зверями, которая обещала платить ему жалование, но это были только слова. Мук так и не дождался своего жалования за свои труды, но он нашёл волшебную тросточку и ботинки и убежал от вредной тётки. Потом Мук попал к королю и жил у него. Он хотел добиться дружелюбия и отзывчивости слуг короля, но он получил от них только зависть и ненависть. В конце Мук всем отомстил за их отношение к нему, он дал им ягоды, которые из них могло сделаться что – то похожее на зверя. И Мук ушёл от короля в Никею. Я ещё раз хочу сказать, что мы его уважаем за настойчивость, за его упорство, за дружелюбие, хитрость. Хорошо, что Мук не держит на нас зла за то, что мы все над ним издевались, ведь сейчас мы к нему относимся совсем по – другому.
